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Αποτελεί ξεχωριστή να βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα σε όλες και όλους εσάς. Επιτρέψτε μου 

να αναφέρω τον ενθουσιασμό που νιώθω, κάθε φορά που αποδέχομαι μία πρόσκληση από 

τα σχολεία μας για να τα επισκεφθώ, αφού είναι μία εξαιρετική ευκαιρία να βρεθώ ανάμεσα 

στη μαθητική και την εκπαιδευτική μας κοινότητα, έχοντας τη δυνατότητα να σας δω από 

κοντά, να συζητήσω μαζί σας για τα ζητήματα που σας απασχολούν αλλά και να διαπιστώσω 

το έργο που παράγεται καθημερινά στα σχολεία μας. 

Σας συγχαίρω θερμά γιατί στο σύνολό σας, όλοι εσείς που αποτελείτε την ψυχή του Λυκείου 

Αγίου Αντωνίου, παραμένετε προσηλωμένοι στην κατάκτηση της γνώσης, την πρόοδο του 

σχολείου σας αλλά και τη δημιουργική λειτουργία του, τόσο για εσάς όσο και για την κοινωνία 

μας. Αυτός, άλλωστε πρέπει να είναι και ο κοινός μας στόχος. Οι σχολικές μας μονάδες να 

εξελίσσονται καθημερινά και να αποτελούν χώρους στους οποίους, τόσο το εκπαιδευτικό 

προσωπικό και τα παιδιά μας, θα μπορούν να ανταλλάξουν επωφελώς γνώσεις, να 

αναπτύξουν τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και την προσωπικότητά τους και να καταστούν στους 

ενεργούς και δημοκρατικά σκεπτόμενους πολίτες. 

Τους πολίτες δηλαδή, που έχει ανάγκη η πατρίδα μας, η Ευρώπη αλλά και ολόκληρη η 

ανθρωπότητα. Αυτόν ακριβώς τον στόχο εξυπηρετεί και η προσπάθειά μας να 

δημιουργήσουμε το συμπεριληπτικό σχολείο, μέσα από τη λειτουργία του οποίου 

επιδιώκουμε την ολόπλευρη διαπαιδαγώγησή σας. Στο πλαίσιο του συμπεριληπτικού 

σχολείου, θέλουμε εσείς τα παιδιά να αναπτύσσετε και να χαρακτηρίζεστε από δεξιότητες, 

κριτική σκέψη,  υπευθυνότητα, δημοκρατικό ήθος, ιστορική ταυτότητα και συνείδηση και να 

δράτε σε ένα περιβάλλον που θα προάγει τον αλληλοσεβασμό, τα ανθρώπινα δικαιώματα, 

την εκτίμηση και την υπεράσπιση της μοναδικότητας. 

Πολύ μεγάλης σημασίας είναι, επίσης, για εμάς, να γνωρίσετε την έννοια της πολιτότητας  και 

να κατανοήσετε την αξία της. Μέσα από την ανάπτυξη δράσεων και καλών πρακτικών στις 

σχολικές μονάδες, επιδιώκουμε να γίνετε ενεργοί πολίτες. Οι συνειδητοποιημένοι μαθητές και 

μαθήτριες, που συμμετέχουν ενεργά στα σχολικά και εξωσχολικά δρώμενα, γνωρίζουν τα 



δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, είναι αυτοί που θα αναδειχθούν στο μέλλον υπεύθυνοι, 

συνειδητοί και δημιουργικοί πολίτες για τον εαυτό τους, τον τόπο τους και τον κόσμο.  

Ιδιαίτερα εμείς, ο κυπριακός λαός, που αποστερούμαστε τα ανθρώπινά μας δικαιώματα για 

50 και πλέον χρόνια εξαιτίας της παράνομης, τουρκικής εισβολής και συνεχιζόμενης κατοχής, 

έχουμε χρέος να αγωνιστούμε για την επικράτηση των εθνικών μας δικαίων. Στην 

προσπάθεια αυτή, πρέπει να πρωτοστατήσετε εσείς. Εσείς, οι νέοι και οι νέοι μας, οι οποίοι 

θα αγωνιστείτε για την απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας, ως επίσης την 

πρόοδο και την ευημερία της τοπικής και παγκόσμιας κοινωνίας. 

Είναι για αυτόν τον λόγο, που ως Πολιτεία, επενδύουμε σε εσάς, δίνοντας σας ρόλο και λόφο 

τόσο στη λήψη αποφάσεων, που είτε σας αφορούν άμεσα είτε αφορούν τη συνολική 

κοινωνική και οικονομική αναπτυξιακή πορεία του τόπου μας. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την πρόσκληση που μου έχετε 

απευθύνει να συμμετέχω στη διάλεξη που θα ακολουθήσει στη συνέχεια, η οποία 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 

Έργου ERASMUS+ Jean Monnet «European Values» (2023 – 2026), στο οποίο συμμετέχει 

το σχολείο σας. 

Μία διάλεξη, η οποία, πέραν του μαθήματος της πολιτικής αγωγής ως της κύριας της 

θεματικής, θα αναδείξει, μεταξύ άλλων, τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα οφέλη και τις 

υποχρεώσεις μας ως πολίτες της, καθώς τις δυνατότητες που προσφέρει η ένταξη και η 

συμμετοχή της Κύπρου ως ισότιμο μέλος της. 

Δεν θα επεκταθώ, περαιτέρω αφού όπως έχω ήδη αναφέρει, η διάλεξη, οι τοποθετήσεις και 

η συζήτηση που θα ακολουθήσει θα επιτρέψουν να εμβαθύνουμε στη στοχευμένη θεματική 

της. Θέλω για ακόμη μία φορά να σας συγχαρώ για τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις που 

αναλαμβάνετε, ως σχολική μονάδα. 

Η μικρή μας πατρίδα, η Κύπρος θα αναλάβει το πρώτο εξάμηνο του 2026  την Προεδρία του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μία σημαντική πρόκληση αλλά και μεγάλη ευκαιρία, 

να ενισχύσουμε τον αποτελεσματικό και ωφέλιμο ρόλο που διαδραματίζει το νησί μας 

διαχρονικά στην ευρύτερη περιοχή. Εσείς, η νέα γενιά, που θα αναλάβετε τα ηνία της χώρας 

μας είστε ό, τι καλύτερο έχουμε να επιδείξουμε. Σε εσάς επενδύουμε, για να σημειώσετε 

ακόμη περισσότερα βήματα προόδου. 

Συνεχίστε επομένως, να θέτετε στόχους και να αγωνίζεστε για να τους πετύχετε. Συνεχίστε 

να διακρίνεστε και να μας κάνετε περήφανους.  
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